

УТВЕРЖДАЮ:
Заведующая МБДОУ
Ковранский детский сад
«Ийаночх»
Амзаракова Е. Р.
Приказ № 28-ОД
от 26 июля 2023 г.



Публичный доклад заведующего
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения
Ковранский детский сад «Ийаночх»
за 2022-2023 уч. год.

с. Ковран 2023г.

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ

- 1. ОБЩИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ УЧРЕЖДЕНИЯ**
- 2. ОСОБЕННОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА**
- 3. УСЛОВИЯ ОБУЧЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ**
- 4. РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОУ**
- 5. КАДРОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ**
- 6. ФИНАНСОВЫЕ РЕСУРСЫ ДОУ И ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ**
- 7. РЕШЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ ПО ИТОГАМ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ**
- 8. ЗАКЛЮЧЕНИЕ. ПЕРСПЕКТИВЫ И ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ**

1. Общая характеристика образовательного учреждения

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Ковранский детский сад «Ийаночх».

Образовательная деятельность осуществляется в соответствии с лицензией на право ведения образовательной деятельности от 04 мая 2017 г. серия 41Л01 № 0000554, регистрационный номер № 2488, выданной Министерством образования и науки Камчатского края.

Юридический адрес: 688621 Камчатский край, Тигильский район, с. Ковран, ул. 50 лет Октября, д. 21.

Режим работы учреждения: с 8.00 до 18.00.

В муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении Ковранский детский сад «Ийаночх» 3 группы общеразвивающей направленности.

Число воспитанников на 1.09.2022 года – 24 детей.

Управление ДОУ осуществляет: Общее собрание работников, Педагогический совет ДОУ, Родительский комитет.

<i>Орган общественного управления</i>	<i>Область полномочий органа общественного управления</i>	<i>Принимаемые органом общественного управления решения</i>	<i>Исполнение решений органа общественного управления</i>
1	3	4	5
Общее собрание работников	Общее собрание работников: - содействует осуществлению эффективного управления Учреждением; - способствует в организации образовательного процесса и финансово хозяйственной деятельности; - вносит изменения и дополнения в локальные акты Учреждения; - принимает участие в комплектовании органов	Общее собрание работников может принимать решения: - о внесении изменений и дополнений в Устав, Коллективный договор, Правила внутреннего трудового распорядка и др. положения непосредственно касающиеся работников МБДОУ; - о планировании и утверждении мероприятий по охране труда и технике безопасности; - об участии представителей трудового коллектива	Решения, принятые общим собранием работников и не противоречащие законодательству РФ, Трудовому кодексу, Уставу МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх» и др. локальным и нормативно – правовым актам, касающимся работников МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх», обязательны для исполнения всеми членами трудового коллектива

	самоуправления Учреждением; - защищает права и интересы работников МДОУ и др.	на педагогических советах, общих собраниях родителей; - утверждать кандидатуры работников, представляемых к государственным наградам, поощрениям и др.	
Педагогический совет	Педагогический совет: - способствует в организации и совершенствовании методического обеспечения образовательного процесса; - разрабатывает и рекомендует к утверждению программы и учебные планы; - обсуждает вопросы содержания, формы и методы образовательного процесса, планирует образовательно – воспитательную деятельность с детьми; - рассматривает вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров Учреждения; - рассматривает вопросы участия педагогических работников МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх»и самого Учреждения в конкурсах, конференциях, семинарах, концертах и др.	Педагогический совет может принимать решения: - об организации методической, экспериментальной, инновационной деятельности Учреждения; - о принятии учебных планов, программ; - о принятии планов по учебно – воспитательной, методической работе Учреждения; - о принятии графика курсовой подготовки; - об участии педагогов Учреждения в конкурсах и др.	Решения, принятые педагогическим советом и не противоречащие законодательству РФ, Закону «Об образовании»; о дошкольном образовании», Конвенции о правах ребенка и др. локальным и нормативно – правовым актам, касающимся обучения и воспитания дошкольников, обязательны для исполнения всеми педагогическими работниками МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх»
Родительский	Родительский	Родительский комитет	Решения, принятые

КОМИТЕТ	<p>комитет:</p> <ul style="list-style-type: none"> - организует совместную работу родительской общественности и Учреждения по реализации государственной, региональной, муниципальной политики в области дошкольного образования; - защищает права и интересы воспитанников; - рассматривает основные направления развития Учреждения; - оказывает благотворительную помощь; - способствует в организации работы с неблагополучными семьями и др. 	<p>может принимать решения:</p> <ul style="list-style-type: none"> - о внесении изменений и дополнений в локальные акты Учреждения; - об организации дополнительных образовательных, оздоровительных услуг воспитанникам МБДОУ; - об оказании помощи Учреждению в укреплении материально – технической базы, благоустройству помещений, детских площадок; - о поощрении, награждении благодарственными письмами наиболее активных родителей и сотрудников и др. 	<p>родительским комитетом и не противоречащие законодательству РФ, Семейному кодексу, Конвенции о правах ребенка, Уставу МБДОУ и др. нормативно – правовым актам, касающимся детей и их родителей, обязательны для исполнения администрацией МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх» и всеми родителями воспитанников</p>
---------	--	---	--

Телефоны: 8(415-37) 28005, e-mail: ijanochh@mail.ru,

сайт: <https://ийаночх.рф/> .

Учредитель: муниципальное образование «Тигильский муниципальный район».

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

на 2022-2023 учебный год

ЦЕЛЬ: построение работы МБДОУ в соответствии с ФГОС, создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирования основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе.

Задачи:

1. Объединять обучение и воспитание в целостный образовательный процесс на основе духовно- нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества.
2. Создавать благоприятные условия развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром.
3. Обеспечивать вариативность и разнообразие содержания программ и организационных форм дошкольного образования, возможности формирования программ различной направленности с учетом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей.
4. Обеспечивать психолого-педагогическую поддержку семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.

2. Особенности образовательного процесса

Участниками образовательного процесса в течение года являлись воспитатели, специалисты, дети и их родители (законные представители).

Педагогический коллектив осуществляет свою деятельность по основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой;

Первостепенными задачами деятельности МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх» является всестороннее развитие детей:

- осуществление комплексной коррекционно-воспитательной работы с детьми;
- разработка системы работы по социально-бытовой ориентировке детей с целью выработки адаптивного поведения и успешной подготовки ребенка к школе;
- создание комплексной системы психолого-педагогической диагностики, коррекционно-развивающего воспитания детей с проблемами в развитии;
- отработка различных методик дифференциальной диагностики.

Содержание программ, методических рекомендаций и разработок обеспечивают широкий спектр и высокий уровень компетентности детей в различных сферах познания. Методы и приемы обучения, предусмотренные ими, стимулируют познавательную активность детей, поиск нестандартных решений, развития воображения и творческих

способностей. Реализуемые в МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх» программы способствуют наиболее полному личностному развитию воспитанников, применению полученных знаний, умений и навыков в их практической деятельности, повышают информативный уровень.

Отличительная черта учебно-воспитательного процесса в МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх» – его развивающий характер, который привлекался в создании условий для того, чтобы каждый воспитанник мог полностью реализовать себя, свои индивидуальные способности и интересы. В учреждении создана среда, стимулирующая развитие ребенка, которая включает изобразительную, музыкальную, литературную, коммуникативную, социальную сферы и отражает мир природы, человека, предметов реальной жизни. При такой организации ребенок испытывает удовлетворение, ощущение наслаждения, радости познания, озарения.

С целью повышения результативности педагогической работы были проведены педсоветы, консультации. К каждому педсовету проводилась диагностика детей по обсуждаемой теме педсовета, отслеживание результатов деятельности педагогов во взаимодействии с детьми.

Регулярно оформлялись тематические выставки в приемных: «День знаний», «День космонавтики», ко дню Корякии, к 8 марта, ко Дню Защитника Отечества.

Большое место в МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх» отводится развитию детей конструктивной деятельности. У детей есть навыки планировать и подбирать детали, создавать конструкции по образцу, по картинкам, схемам.

В подготовительных группах воспитатели на вечерах «Сейчас узнаем» знакомят с историей цивилизации, развивают элементарные представления о техническом прогрессе. Большое внимание уделялось проведению мероприятий по экологическому воспитанию, посвященными тематическим дням: День леса; День птиц; Всемирный день здоровья.

Особое внимание уделяется физкультурным занятиям как одному из важнейших условий воспитания здорового ребенка.

Развитие ребенка зависит не только от того, как организован процесс воспитания, но и где и в каком окружении он живет. Большая творческая работа проводится по взаимодействию с семьей, включая родителей в воспитательно-образовательный процесс: дни открытых дверей, традиции группы, «школа матери», совместное оформление стендов, тематических выставок, буклетов, альбомов, проведение досугов, праздников, развлечений. Родители через систему наглядной агитации получают всю интересующую их информацию об организации работы группы, Учреждения. родителей к руководству МБДОУ через участие в работе родительского комитета.

Педагогический коллектив создает такие условия, чтобы ребенок, выходящий из детского сада, был в школе не только успешным, но психологически и социально зрелым.

Для подготовки и проведения занятий, мероприятий, педагоги и воспитанники МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх» полностью обеспечены учебными материалами, наглядными пособиями.

Педагогический коллектив Учреждения творчески и последовательно подходит к развитию и содержанию развивающей среды. Во всех группах созданы уголки «ручной умелости», театрализованной деятельности, учебные зоны, постоянно обновляются и пополняются развивающие и дидактические игры для ознакомления детей с окружающим миром по всем направлениям деятельности.

Все члены педагогического коллектива являются единомышленниками и партнерами в формировании у воспитанников привычки к здоровому образу жизни.

Необходимо в новом учебном году продолжать работу по укреплению материально-технической базы. Проблема пополнения и обновления предметно-развивающей среды, методического обеспечения в соответствии с ФГОС остается одной из приоритетных задач в развитии ребенка.

Существуют еще проблемы, которые педагогический коллектив будет решать в новом учебном году:

- Повышение качества работы по формированию привычки к здоровому образу жизни на основе комплексного и системного использования всех средств физического воспитания;
- Материальное оснащение предметно-развивающей среды в группах в соответствии с ФГОС.

3. Условия осуществления образовательного процесса

Развивающая предметно – пространственная среда в группах ДОУ отвечает современным требованиям и способствует качественной организации образовательной работы с детьми по реализации содержания всех образовательных областей основной общеобразовательной программы ДОУ.

Общее число воспитанников на начало учебного года – 24 детей, на конец - 27 детей.

В МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх» осваивают образовательную программу дошкольного образования в режиме полного дня (8-12 часов) – 24 человека. Дети с ограниченными возможностями здоровья отсутствуют.

В детском саду функционирует 3 разновозрастные группы

Возраст детей, посещающих дошкольное учреждение, от 1,5 до 7 лет.

В ДОУ имеются 3 групповых помещения, оборудован медицинский кабинет. На территории детского сада расположена игровая площадка, огород.

В детском саду был разработан режим дня, соответствующий виду учреждения: соответствие режима дня возрастным особенностям детей; включение в режим оздоровительных процедур, организация прогулок 2 раза в день с учетом климатических условий; дневной сон; организация учебных занятий в соответствии с требованиями СанПин к образовательной нагрузке.

Режим дня соблюдается в соответствии с функциональными возможностями ребенка, его возрастом и состоянием здоровья, соблюдается баланс между разными видами активности детей (умственной, физической и др.), их чередование.

Детский сад оборудован системами безопасности: установлены тревожная кнопка для экстренных вызовов и автоматическая пожарная сигнализация.

4. Результаты деятельности ДОУ

Состояние здоровья детей по результатам мониторинга за 2022-23 учебный год:

— число дней, пропущенных одним ребёнком по болезни — 5,0 дня;

— уровень физического развития: высокий — 5; выше среднего — 11, средний — 6, ниже среднего — 2.

Из 4 выпускников ДОУ, 3 выпускника (75 %) готовы к школьному обучению (все компоненты имеют средний и высокий уровни), 1 человек (25%)– условно готов (1 или несколько компонентов имеют низкий уровень), условно не готовых (больше половины компонентов имеют низкий уровень) – нет.

Посещаемость воспитанников ДОУ за 2022-2023 уч. год составила — 69%.

Случаев травматизма среди детей и сотрудников в 2022 – 2023 учебном году не было.

5. Кадровый потенциал

В дошкольном учреждении работает 18 человек. Заведующий – Амзаракова Екатерина Романовна, стаж в данной должности меньше 3 лет.

Учреждение укомплектовано педагогическими работниками согласно штатному расписанию на 72 %.

Образовательный уровень педагогов представлен следующими показателями: В 2022-2023 уч. году педагогический коллектив состоял из 6 человек, из них:

- администрация – 1 человек;
- воспитателей - 4 человека;
- специалистов – 2 человек (1 – преподаватель ительменского языка, 1 педагог-психолог).

Высшее педагогическое образование имеют 2 педагог (34%) из них 1 воспитатель (17 %);

Среднее специальное – 4 педагога (67%), из них 3 воспитателя (50%).

Специальное дошкольное образование есть у 6 человек (100%).

В учреждении разработано и утверждено Положение об аттестации (приказ 1-А от 14.09.2017 г.). Для того чтобы работа педагогических кадров была более эффективной в разных видах деятельности, педагоги систематически повышали деловую квалификацию и педагогическое мастерство. Занимались самообразованием. В рамках реализации ФГОС ДО возникла реальная необходимость в применении качественно новых подходов к решению проблемы самообразования и совершенствованию системы мер, направленных на создание условий для успешного и эффективного самообразования каждого педагога. В 2023 году педагоги ДОУ занимались самообразованием: через ознакомление с учебно – методическими пособия для педагогов ДОУ педагогов новаторов, а также посредством сетевого взаимодействия, в рамках профессиональных сообществ, на различных сайтах, в социальной сети работников образования maam.ru, nsportal.ru.

Соотношение воспитанников приходящихся на одного взрослого (воспитанники/педагоги – 1/4; воспитанники/все сотрудники 1/2)

6. Финансовые ресурсы ДОУ и их использование

Источниками формирования финансовых ресурсов Учреждения являются:

- бюджетные средства - это финансы, выделяемые из муниципального бюджета. В 2022-2023 учебном году из краевого и муниципального бюджета финансировались:

- заработная плата работников МБДОУ;
- ежемесячное обслуживание пожарной сигнализации и тревожной кнопки ;
- чистящие и моющие средства;
- оплата коммунальных услуг (тепло, электроэнергия, телефонные разговоры);
- продукты питания

- и ряд других позиций.
- средства, взимаемые с родителей (законных представителей) в качестве платы за уход и присмотр ребенка в Учреждении;
- иные источники в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В 2022 году

На продукты питания было израсходовано – 1 004 827,20 руб.;

На методическую литературу, художественную литературу, игрушки и развивающие игры было израсходовано 349 367,39 руб.

7.Решения, принятые по итогам общественного обсуждения

Учитывая результаты работы за прошедший учебный год, данные диагностики на конец учебного года, педагогический коллектив считает целесообразным взять следующие задачи на 2023 – 2024 учебный год:

1. Воспитывать социально ответственную и гармонично развитую личность дошкольника посредством развития у детей системы базовых и духовно-нравственных ценностей.
2. Формировать культуру здорового образа жизни и любовь к спорту у детей через интеграцию различных видов деятельности с целью сохранения и укрепления здоровья.
3. Продолжать работу, направленную на формирование и совершенствование всех компонентов связной речи (описание, повествование, рассуждение; развитие грамматически правильной диалогической и монологической речи) детей дошкольного возраста с учетом возрастных и индивидуальных особенностей.

Анализ деятельности МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх», МБДОУ зарегистрировано и функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации. Структура и механизм управления определяют его стабильное функционирование. Действующая организационно-управленческая структура соответствует Уставу МБДОУ и функциональным задачам МБДОУ и позволяет оптимизировать управление, включить в пространство управленческой деятельности значительное число педагогов и родителей (законных представителей).

Организация образовательного процесса соответствует требованиям, предъявляемым к условиям реализации образовательных программ дошкольного образования, обусловленным федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации».

Организация контрольной деятельности в МБДОУ соответствует действующему законодательству

Кадровое обеспечение условий реализации основной общеобразовательной программы МБДОУ удовлетворительное. Педагогический коллектив МБДОУ работоспособный, все педагоги имеют педагогическое профессиональное образование, обеспечивающее право на занятие педагогической деятельностью в дошкольных

организациях. Организация контрольной деятельности в МБДОУ соответствует действующему законодательству.

Учебно-методическое обеспечение МБДОУ для осуществления образовательного процесса удовлетворительное. в МБДОУ созданы условия, обеспечивающие повышение мотивации участников образовательного процесса на личностное саморазвитие, самореализацию, самостоятельную творческую деятельность. В то же время МБДОУ не в полной мере удовлетворены информационные, учебно-методические образовательные потребности педагогов. Выполнение требований к информационному обеспечению проходит не на должном уровне из-за отсутствия достаточного мультимедийного и компьютерного оснащения. Так, не осуществляется сетевое взаимодействие между участниками образовательного процесса, не используются в работе современные информационно-коммуникативные технологии, в том числе интерактивные развивающие программы для индивидуальных и групповых занятий с воспитанниками. Необходимо продолжить обучение и добиться 100% овладения ИКТ всеми педагогическими работниками.

Детский сад на 100 % обеспечен детскими книги, альбомами, информационно-показательными пособиями. Каждый год пополняется новыми и интересными изданиями.

Материально-техническая база МБДОУ находится в удовлетворительном состоянии. Для повышения качества предоставляемых услуг необходимо провести выявленные ремонтные работы.

Принять за основу проект публичного доклада МБДОУ Ковранский детский сад «Ийаночх».

8. Заключение. Перспективы и планы развития

1.Считать работу ДОУ в 2022 - 2023 году удовлетворительной.

2.Определить на 2023 – 2024 учебный год следующие задачи:

1.Воспитывать социально ответственную и гармонично развитую личность дошкольника посредством развития у детей системы базовых и духовно-нравственных ценностей.

2.Формировать культуру здорового образа жизни и любовь к спорту у детей через интеграцию различных видов деятельности с целью сохранения и укрепления здоровья.

3.Продолжать работу, направленную на формирование и совершенствование всех компонентов связной речи (описание, повествование, рассуждение; развитие грамматически правильной диалогической и монологической речи) детей дошкольного возраста с учетом возрастных и индивидуальных особенностей.

